



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й

№ 52 (1733)

Среда, 14 марта  
1962 года

Цена 2 коп.

Бригада каменщиков коммунистического труда имени Гагарина, которой руководит Василий Слишко, в СМУ-1, на участке № 3, считается одной из лучших. В своих обязательствах, ввязавшись в выборы в Верховный Совет СССР, они записали — к 18 марта закончить нулевой цикл школы на 960 мест в 85 квартале.

На снимке: (слева) бригадир В. Слишко и звеньевой каменщиков Л. Бородин.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

## К НОВЫМ УСПЕХАМ

**ПОДВЕДЕННЫЕ** итоги исполнения городского Совета депутатов трудящихся и Ангарским ГК КПСС итоги социалистического соревнования среди предприятий города за февраль показывают, что трудящиеся нашего города в четвертом году семилетки взялиborough разбег.

Почти все предприятия, за исключением хлебокомбината, мастерских металлоконструкций треста «Дальтопостройка» и фабрики «Химик», успешно справились с производственной программой. Передовики социалистического соревнования — коллективы нефтяников и молочного комбината по праву звали переходящие знамена К КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

На протяжении многих месяцев коллектив молочного комбината идет в авангарде соревнования, систематически улучшая производственные показатели.

Более уверенно вступили в четвертый год отстающие предприятия стройиндустрии Иркутского совнархоза. Вот уже два месяца справляются с производственной программой коллективы цементного, керамического и гипсового заводов. Правда, в работе этих предприятий имеются еще серьезные недостатки. Не выполняется план по номенклатуре, особенно по керамическому и гипсовому заводам.

Однако отдельные цехи этих предприятий отстают, и выполнение плана по выпуску валовой продукции происходит за счет значительного перевыполнения заданий передовыми цехами,

Успехи промышленности и предприятий объясняются прежде всего огромным политическим и трудовым подъемом, вызванным историческими решениями XXII съезда

КПСС, широко развернувшимся социалистическим соревнованием за успешное превращение в жизнь великих предначертаний Программы. Количество соревнующихся за коммунистический труд после XXII съезда КПСС по городу увеличилось на 12 тысяч человек. Сейчас соревнованием за коммунистический труд охвачено 55670 человек, из них 10806 человек уже носят это почетное звание. Носят звание коммунистических 263 бригады, 58 смен, 28 участков. Борются за право называться коммунистическими 508 бригад, 19 смен, 50 участков, 25 предприятий. Эти цифры красноречиво говорят о размахе социалистического соревнования, о

стремлении ангарских трудящихся идти в передовых рядах борцов за коммунизм.

Успеху предприятий способствовал и более высокий уровень организаторской работы на местах, улучшение хозяйственного и технического руководства, повышении ответственности руководителей и коллективов за план.

Идет последний месяц первого квартала. У тех коллективов, которые успешно поработали в январе, феврале и хорошо трудятся в марте, есть уверенность, что квартальный план будет завершён. Но и им надо помнить, что стоит успокоиться на достигнутом, и последний месяц квартала может «съесть» плоды высокопроизводительного труда предыдущих месяцев.

Ну, а для отстающих предприятий, само собой разумеется, оставшиеся дни марта должны стать ударными. Сделать все, чтобы ликвидировать отставание, — такова задача коллективов хлебокомбината, фабрики «Химик» и мастерских металлоконструкций треста «Дальтопостройка».

### В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА И ГК КПСС

## ПЛАН ФЕВРАЛЯ ЗАВЕРШЕН УСПЕШНО

**ИСПОЛКОМ** городского Совета депутатов трудящихся и бюро Ангарского ГК КПСС рассмотрели вопрос об итогах социалистического соревнования среди предприятий города за февраль 1962 года и отметили, что производственный план промышленности предприятий города по выпуску валовой продукции за февраль выполнен на 105,5 процента. По сравнению с истекшим периодом прошлого года выпуск валовой продукции возрос на 39,7 процента.

Предприятия легкой, пищевой и местной промышленности план февраля по выпуску валовой продукции выполнили на 102,8 процента.

Победителем в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий признан коллектив нефтяников, выполнивший план февраля по выпуску валовой продукции на 107,2 процента и по производительности

труда на 106,4 процента. Ему присуждено переходящее Красное знамя ГК КПСС и исполкома городского Совета.

Отмечена хорошая работа коллективов ТЭЦ-1, цементного завода, мастерских монтажных заготовок треста «Сибтехмонтаж», управления производственных предприятий строительства.

По группе предприятий легкой, пищевой и местной промышленности первое место в социалистическом соревновании занял коллектив молококомбината, выполнивший план февраля по валовой продукции на 109,4 процента, по производительности труда на 105,7 процента.

Бюро горкома КПСС оставило за этим коллективом переходящее Красное знамя. Отмечена хорошая работа в феврале коллективов холодильника и типографии.

## После Пленума

### ЦК КПСС

**ИТОГИ** Пленума ЦК КПСС в центре внимания всех советских людей. Повсюду горло обсуждают поставленные Пленумом задачи, намечают мероприятия по увеличению сельскохозяйственных продуктов.

\*\* Вместе с весной пришла пора довых планов и надежд к колхозникам сельхозартеля «Заря коммунизма» Алма-Атинской области. Здесь к выходу в поле готовы все тракторы, плуги, селки, бороны. Механизаторы обязались провести сев в самые сжатые сроки.

\*\* В ответ на решения Пленума колхозники сельхозартеля имени Кирова зерноградского района решили СДАТЬ В ЭТОМ ГОДУ ГОСУДАРСТВУ МИЛЛИОН ПУДОВ ХЛЕБА, что на 420 тысяч пудов больше прошлогодней сдачи.

\*\* На двери Петуховского района, комсомола Курганской области висит табличка: «Штаб по организации отъезда молодежи на село».

Сюда приходят с просьбой отправить на работу в деревню молодые рабочие города. Просьба их удовлетворяется.

\*\* Первый отряд — 50 комсомольцев — добровольцев Донецкой области — выехал на работу в совхозы и колхозы.

### ОТ ИМЕНИ МОЛОДЕЖИ

Двое японцев, пострадавших от атомной бомбардировки в Хиросиме, начали марш в США и Европу, чтобы заявить протест против американской политики гонки ядерного вооружения. В Женеве от имени японской молодежи они обратятся к участникам совещания 16 государств с заявлением, как можно скорее добиться соглашения о всеобщем и полном разоружении.



Этот юноша работает валяльником леса в приканской тайге нашей области. Комсомольцу Юрию Рухому девятнадцать лет. Высокие крапчатые сосны и крепостные лиственницы покорно валятся под действием его бензопилы «Дружба», которой он хорошо овладел за короткое время.

Вместо 68 кубометров Юрий заготовляет за смену 80 кубометров древесины. Малая комплексная бригада, в которую он входит, — передовая в Черемховском леспромхозе. О ней идет добрая слава по сибирской тайге. Фото Н. Стрелова.

Фотохроника ТАСС

## НОВОСТИ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

# В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ

помощь в воспитательной работе среди детей. Намечается оказывать методическую помощь родителям в воспитании детей.

В АНГАРСКЕ имеются десятки учреждений культуры: кинотеатры, клубы, библиотеки. Роль их в выполнении задач, поставленных ХХII съездом КПСС, по воспитанию всех трудящихся в духе высокой идейности и преданности коммунизму, коммунистическому отношению к труду и общественному хозяйству, по всестороннему и гармоничному развитию личности — очень велика.

За последнее время участие культурно-просветительных учреждений в идеологической работе значительно расширилось. До недавнего времени, например, кинотеатры были лишь местами просмотра кинофильмов. Теперь они активно включились в воспитательную работу среди населения. Особенно хорошо дело поставлено в кинотеатре «Пионер» (директор Н. М. Абрамова, партгруппа К. В. Смольчук).

Работники кинотеатра «Пионер», изучая Программу КПСС, глубоко задумались над тем, как, какими формами и методами они на своем скромном участке должны претворять в жизнь величественные предначертания партии. Вопрос о перестройке работы кинотеатра в свете решений съездов КПСС обсуждался на открытом собрании партгруппы, на профсоюзном собрании коллектива. Сложность заключалась в том, что кинотеатр ведет работу и среди детей, и среди взрослого населения. Поэтому шаблон здесь был особенно нетерпим.

Прежде всего, здесь создан широкий актив из взрослых и детей школьного возраста. Этот актив стал боевым помощником коллектива кинотеатра, его опорой. Достаточно сказать, что 13 человек вошли в совет содействия, в школах города имеется 80 так называемых киноорганизаторов.

Помощь и участие актива помогли значительно улучшить

воспитательную работу кинотеатра среди населения, особенно среди детей. Для них при кинотеатре созданы кружки фотолюбителей, домоводства, юных инженеров. Руководство кружками осуществляется на общественных началах. Широко используются и другие формы работы.

Какое, казалось бы, отношение имеет кинотеатр к пионерским сборам? Но и они стали проводиться именно здесь. В кинотеатре были организованы выставки детского изобразительного искусства, выставки школьной стеновой печати и самоделок, изготовленных в кружках «Умелые руки».

А сколько здесь проведено с ребятами бесед и другой, порою малозаметной, но дающей большую пользу работы. Нашали школьники, не так себя ведет в общественном месте — работники кинотеатра не смотрят на это безучастно. Они обязательно сообщают об этом в школу и родителям. А ведь немало бед случается из-за того, что взрослые безразлично относятся к шалостям детей.

Совершенно случайно то, что кинотеатр «Пионер» признан лучшим среди детских кинотеатров области.

Не упускают здесь из своего поля зрения и взрослого зрителя. Уже после ХХII съезда партии в кинотеатре состоялись две зрительские конференции. Особенно хорошо прошла конференция по обсуждению кинофильма «Битва в пути», созданного по одноименному роману Галины Николаевой. На конференции присутствовало более двухсот зрителей, было много выступлений. Нередко здесь перед сеансами проводятся беседы. Тематика их сейчас расширяется и будет включать ряд бесед по материалам ХХII съезда КПСС.

Вольные планы у работников кинотеатра на будущее. Свои прежние обяза-

тельства, взятые при вступлении коллектива в соревнование за звание коммунистического, они значительно расширили. Решено создать актив киноорганизаторов не только в школах, но и на промышленных и торговых предприятиях города, доведя его численность до 150 человек. Помимо школ, будет создано еще 20 киноуголков. Намечается организовать продажу билетов в универсаме, на хлебокомбинате и молококомбинате. Совместно с комсомольскими организациями электромеханического и ремонтно-механического заводов планируется проводить при кинотеатре тематические молодежные вечера.

Очень интересны и еще два мероприятия, которые будут претворены в жизнь в ближайшее время. При кинотеатре будет открыт музыкальный салон. Вводится в эксплуатацию второй зал на 65 мест, где в вечернее время будут демонстрироваться документальные, хроникальные и научно-популярные фильмы.

Здесь принимают также меры к тому, чтобы усилить связи с пенсионерами и домохозяйками, используя их

Таков неполный перечень вопросов, которыми занимается сейчас коллектив кинотеатра «Пионер». Добавив начало получило широкую поддержку и среди работников других кинотеатров города. Значительно усилил свою воспитательную работу среди населения кинотеатр «Победа». Многие из тех форм, о которых уже говорилось, таких, как зрительские конференции, киноуголки в школах и общественных организациях, актив культурных работников, неплохо прижились и здесь. Расширил свою работу среди населения кинотеатр «Комсомолец».

Как правило, инициаторами и организаторами внедрения в кинотеатрах новых форм и методов коммунистического воспитания трудящихся города и их детей являются партийные группы. Поистине неоценимая польза может быть получена, если коллективы всех культурно-просветительных учреждений города во главе с коммунистами самым активным образом включатся в идеологическую работу среди населения.

В. СТУПИНА, инструктор горкома КПСС.

ЭСТОНСКАЯ ССР. 13 лет беспрерывно работает на посту председателя сельхозартели

«Рахив Выйт» Харьковского района Героя Социалистиче ского Труда Рудольф Густавович Маннов. Под его руководством колхоз превратился в передовое многоотраслевое хозяйство. Ежегодно растут денежные доходы. В 1961 году больших успехов добились животноводы. На каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий в колхозе получено более 580 центнеров молока. Производство свиными увеличилось почти в два раза по сравнению с 1960 годом.

Р. Г. Маннов зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Харьковскому избирательному округу № 375.

На снимке: председатель колхоза «Рахив Выйт» Р. Маннов (справа) и агроном Я. Вахтрамяэ.

Фото П. Кузнецова. Фотохроника ТАСС

Анна Егорова (слева) и Лида Зырянова в бригаде О. Я. Потаповой считаются отличными специалистами, мастерами своего дела.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

НАШЕ ВРЕМЯ ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ огромными достижениями в области науки и техники. Человечество вступает в период научнотехнического переворота, одним из важнейших моментов которого является автоматизация производства. В общенациональном прогрессе машинной техники автоматизация знаменует собой третий величайший качественный скачок.

Развитие и внедрение в производство автоматических машин означает передачу функций управления на техническое средство, когда не люди, а «умные» машины управляют машинами, комплексными машинами, технологическими процессами. На долю человека остается лишь давать программу-задание автомату и наблюдать за работой всей системы исполнительных, двигательных и управляющих машин.

Нетрудно видеть, что автоматизация освобождает человека от тяжелой физической и изнурительной умственной работы, благодаря чему человек может сосредоточиться только на творческом труде. Однако такие прекрасные перспективы автоматизация открывает только в условиях социалистического и коммунистического общества.

Развитие техники в условиях современного капиталистического производства приводит ко все более острому, нерасторжимому противоречию.

Целью капиталистического производства является получение

## АВТОМАТИЗАЦИЯ, ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВЕННЫЙ СТРОЙ

не так можно более высокой прибылью. Хозяева предприятий стимулируют развитие автоматизации, но только в той мере, в какой это будет обеспечивать повышение прибыли. Поэтому автоматизация при капитализме вызывает с одной стороны, все возрастающую массовую безработицу, а с другой — все более жестокую эксплуатацию тех, кто остался у машины. За время между 1953 и 1960 годами в металлообрабатывающей промышленности США было вытеснено автоматами более полтора миллиона рабочих, на железных дорогах — около половины миллиона, в угольной промышленности — более ста тысяч. По подсчетам американских профсоюзных работников, в ближайшие годы еще 8—10 миллионов рабочих будет вытеснено автоматами. Выбрасывая новые и новые миллионы трудящихся на улицу, капитализм тем самым все больше лишается возможности сбывать продукцию своих предприятий, так как автоматы в товарах не нуждаются, а безработным покупать не на что.

А какова участь тех, чей труд пока оказался дешевле машин? Работая на конвейерах, или у конвейера, они в течение всего рабочего дня вы-

полняют одни и те же операции, поспевая за быстроходными машинами. Это вызывает нечеловеческое напряжение и физическое истощение. Остается мельза — будешь доволен. Иногда хозяева предприятий «проявляют заботу». Например, на заводе телефонной аппаратуры компании СИТ в Париже по указанию администрации записывают особыми устройствами и машинами, чтобы они «чувствовали ритм» выполняемой работы и не отставали. При такой работе происходит масса несчастных случаев. В США в среднем они совершаются в каждые 16 секунд, а тяжелые и со смертельным исходом — в каждые 4 минуты. Во Франции несчастные случаи на производстве происходят в каждые 9 секунд, тяжелые — через каждые 2 минуты.

Автоматизация в капиталистическом производстве сопровождается обеднением квалификации трудящихся. Предприниматель использует рабочего как придаток машины и заинтересован не в его знаниях, а только в том, чтобы он был «исполнителем», «мием» человека-быка. — говорил французский капиталист Луи Рено. Часто собственники стремятся как

можно ниже квалифицировать труд рабочего и давать за него мизерную плату.

Несмотря на то, что автоматизация при капитализме делает труд невыносимо изнурительным, продолжительность рабочего дня не снижается, а, наоборот, повышается. Как писала в апреле 1960 года газета «Уорнер», администрация завода «Джефферсон» (США) в ответ на протесты профсоюзов заявила, что «для нее рентабельнее, чтобы рабочие по ремонту механизмов работали семь дней в неделю по 12 часов в день, чем замедлить темпы работ и предостеречь таким образом поломку механизмов, вызываемую бешеной гонимой».

Таким образом, автоматизация в условиях капиталистического строя разрушает основную производительную силу — рабочего и стоит непреодолимым барьером на пути подлинного технического прогресса.

Возможности возможности развития науки и техники открыты при социализме и коммунизме. Автоматизация — это техника коммунизма. В наших условиях она внедряется не только тогда, когда экономически выгодно, но и тогда, когда это улучшает и облегчает условия труда. Так, на подмосковном

химическом заводе установлена автоматических устройств привела лишь к незначительному снижению сырья на единицу продукции, но важнейшим достижением признано то, что все операторы выведены из цехов в одно светлое просторное помещение, где они полностью гарантированы от каких-либо вредных воздействий на организм.

Автоматизация производства высвобождает огромное количество рабочих. При социализме они не остаются без работы, а формируются в дополнительные смены, благодаря чему сокращается продолжительность рабочего дня.

В период развернутого строительства коммунизма в связи с техническим прогрессом происходит систематическое повышение квалификации трудящихся, рабочие овладевают сменными специальностями, постоянно учатся, проявляют творчество в своем труде. Научно-технический прогресс в условиях коммунизма имеет решающее значение для соединения физического и умственного труда. Он служит основой для непрерывного развития общественного производства, повышения производительности труда и постепенного перехода к коммунистическому принципу распределения. Поэтому быстрое и всестороннее развитие комплексной автоматизации производства предусмотрено в Программе КПСС как обязательное условие строительства коммунизма.

Г. ГУДОЖНИК

# ПО ЗОВУ СЕРДЦА

свои знания, свой опыт этим молодым людям. С любовью и теплотой отзываются студенты

ИЗ ПОЛИКЛИНИКИ выпорхнула стайка девушек.  
— Ну, денечек сегодня был интересный, девчонки — сказала высокая, стройная девушка — Если вся практика так пройдет, я ничуть не побоюсь экзаменов по акушерству.

Разговор прервала белокурая, маленького роста:

— Ой, девочки, заболталась я, теперь опоздаю на лекцию по хирургии.

И она торопливо отделилась от подружек.  
Я шла на работу в родильный дом и случайно оказалась рядом с девушками. Конечно же, я сразу догадалась, что это студенты медицинского училища.

Открылось медицинское училище с двумя факультетами, на которых обучается 300 человек, в октябре 1960 года. Днем здесь учатся будущие фельдшера, а вечером — сестры. И большинство студентов работает в медицинских учреждениях.

Мне давно хотелось побывать в медицинском училище, увидеть студентов и даже посидеть у них на занятиях. Но удалось это сделать в период зимней сессии, когда в училище шли экзамены. Отвечала студентка Валя Шагина — медсестра из родильного дома. Отвечала уверенно, четко, и оценка «отлично» не вызывала сомнения. За ней отвечала студентка А. Крамаренко — председатель профкома училища, но общественная работа ничуть не мешает ей хорошо учиться. И на экза-

менах она показала глубокие знания.

В этот день многие девушки получили «5» и среди них: Н. Ладыгина, М. Кубеная, А. Дубровина. А всего 12 из 30.

Второй раз я встретилась со студентами, когда они были на занятиях по акушерству в родильном доме. И не могла я не обратить внимания на молодую женщину. Она внимательно слушала преподавателя И. С. Соломки и быстро-быстро записывала в тетрадь, боясь упустить хотя бы одно слово. Потом я узнала, что это санитарка из детского отделения инфекционной больницы Полина Беклемешева. Еще в детских играх она всегда выступала в роли медсестры. Но получилось так, что медсестрой она не стала. Тогда Полина поступила работать санитаркой.

Трудно Полине учиться и работать. К тому же домашние заботы, дом ее муж помогает, на работе друзья. Теперь она на втором курсе. Скоро и финиш. А там интересная работа, о которой она мечтала много лет.

В медицинском училище у многих биографии похожи на биографию Полины Беклемешевой — девушки из глухого казахского аула. И пришли они учиться по зову сердца. И кто знает, может быть, многим из них не доведется бы осуществить свою мечту, если бы в Ангарске не открылось училище.

Чудесные люди, замечательные врачи передают

о своих преподавателях: врач-терапевт И. Л. Лейдерман, О. М. Черток, преподаватель фармакологии К. Л. Рудаковой, преподаватель анатомии Н. С. Сизых. Не только знания по теории и практике медицины они дают своим питомцам. Они учат их любить человека — самое драгоценное, что есть у нас.

С. ЛЕВИНА,

врач,

слушатель факультета журналистики ВУМЛ.



## Для крупнейшей ГЭС

Ленинград. Гидротурбинное оборудование для крупнейшей в мире Красноярской ГЭС будет изготовлять коллектив Металлического завода имени XXII съезда КПСС. Мощность каждой турбины, спроектированной для этой электростанции специалистами предприятия, составит 508 тысяч киловатт. Это значит, что один агрегат даст электроэнергию столько, сколько смогли бы выработать одновременно 8 таких электростанций, как перенос планов ГЭС —

Волковская ГЭС. Диаметр рабочего колеса гигантской машины, которая позволит обратиться к услуге советским людям энергию Енисея, равен 7,5 метра — на два метра больше, чем у турбин Братской ГЭС.

Рабочие чертежи уникальной машины конструкторы завода обязались досрочно сдать в этом году. Инженеры стремятся обеспечить ее высокие энергетические качества, экономно строительными затратами.

На снимке: конструкторы бюро водяных турбин в момент проектирования узлов турбины для Красноярской ГЭС. Слева направо — П. Ф. Максименко, М. А. Цветков, Л. Д. Есин, Ю. К. Крылов и на переднем плане И. Д. Матишевский. Фото В. Капустина.

Фотохроника ТАСС

нать перед жизнью, самоопанье на Западе часто выдаются за сложность человеческой природы. И считают, если советский человек ясно видит свою общественную и личную цель и стремится к ее осуществлению, значит, он «прямолинейен и примитивен». Советский ученый Гончаров изображен как личность крупная, волевая. Цельно и сильно и натурой изображена и Валя. И все же автор как бы навязывает читателю вывод: по сравнению с Реннетом, переживания которого так «тонки» и «сложны», внутренний мир советских людей намного беднее. Во всяком случае, их внутренний духовный мир не раскрыт, писателю не удалось в него проникнуть.

Однако в целом побеждает правда жизни, честность художника, и роман этот сыграл свою положительную роль.

Сейчас Митчел Уилсон приехал в Советский Союз в четвертый раз. Вместе с советскими режиссерами и сценаристами он примет участие в создании фильма по своему роману «Встреча на далеком меридиане». И в недалеком времени зрители увидят героев книги на экране.

В. ВОЛОВИЧ.

# НА ДАЛЕКОМ МЕРИДИАНЕ

ГОВОРЯТ, что в судьбе американского писателя Митчела Уилсона и американского пилота Вана Клиберна есть что-то общее. Это общее то, что их слава родилась не в родной стране, а в Советском Союзе.

Митчел Уилсон хорошо знает в нашей стране. Его романы «Жизнь во мле», «Брат мой — враг мой» и «Дви Мэллорн» стали любимыми книгами многих советских людей.

Митчел Уилсон трижды побывал в Советском Союзе. Очевидно, эти поездки и навеяли тему его нового романа «Встреча на далеком меридиане».

Во время поездки писатель имел возможность глубоко познакомиться с жизнью нашей страны, нашего народа, увидеть все своими глазами. Ведь долгое время политика «холодной войны» разделяла две великие державы — СССР и США. А продажная желтая пресса рассказывала американскому народу всякие небывшие о советской стране. Поэтому многие, даже большие и умные люди Америки не имели верного представления о Советском Союзе.

Новый роман Уилсона — это острый, принципиальный спор с теми, кто пытается убедить, что дружба и сотрудничество таких стран, как Советский Союз и Соединенные Штаты, невозможны.

Главная тема романа — это отношения между советскими и американскими учеными. И автор с большой художественной убедительностью раскрывает нам их.

Он откровенно говорит о том, что все это не так-то просто, подчеркивает ту неразрывную связь, которая существует между политикой и личными отношениями ученых двух государств. Поли-

## На книжной полке

тика сложна — сложны и отношения людей. И не сразу американский физик Ник Реннет — один из главных героев романа — отказывается от своих ложных взглядов и убеждений, а некоторым остается верен до конца.

Главная заслуга писателя в том, что он сумел показать, что несет ученому капиталистический строй. Ник Реннет — физик-атомник. В свое время он принимал участие в создании первых атомных бомб, которые были сброшены на Хиросиму и Нагасаки. Но это человек честный перед самим собой, и он понимает, что совершил огромное преступление перед человечеством. Мысль об этом не дает ему покоя, приводит его к полнейшей творческой и моральной опустошенности. И он не видит светлых путей науки в будущем: по его убеждению, она всегда и неизменно будет служить злу в том обществе, в котором он живет.

Совершенно противоположно психология советского ученого. Он знает, что его работа пойдет на благо человека, он полон оптимизма и творческих замыслов, которые дает ему жизнь, его труд.

Нельзя сказать, что все верно в изображении советских людей — Гончарова, Вали и других. Перед автором стояла нелегкая задача: написать о «чужеземцах», проникнуть в психологию советских людей.

Здесь автору не удалось уйти от отживших, опровергнутых жизнью предвзятостей.

Характерно, что внутренний опустошенность многих интеллигентов, их растерян-

# ПОМОЩНИКИ УЧИТЕЛЕЙ

У ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ школ № 10 есть верные помощники в их благородном деле — воспитании нового человека. Это группа женщин членов родительского комитета школы. Их всего 18. А как они много делают для того, чтобы не было неуспевающих, чтобы все дети посещали школу.

Когда ученик 2 класса Витя П. стал пропускать уроки, председатель родительского комитета Дина Михайловна Кацаева побывала у Вити дома и узнала, что он не ходит в школу потому, что порвалась обувь и нет теплого пальто. По решению родительского комитета, мальчику было все куплено. Сейчас он хорошо учится и не пропускает занятий.

Многие семьи были обследованы, и тем детям, которые нуждались в материальной помощи, она оказана за счет фонда всеобщей помощи. Им куплены пальто, школьная форма, валенки, портфели, спортивная одежда. А 70 ребят с начала и до конца учебного года получают в школе горячие бесплатные обеды.

Третий год работает в роди-

тельском комитете Мария Соломоновна Штейнгард, неоднократно избирается Елизавета Григорьевна Шварц, активно работают Ватина Клавдия Никитична, Двоглазова Антонина Яковлевна, Асташкевич Антонина Яковлевна, Людмила Семеновна Савушкина. Все они домохозяйки, но свой труд, свою заботу о «школьных» детях они умело сочетают с домашними делами и правильным воспитанием своих ребят.

Хорошо работают в классных комитетах тт. Парахнюк, Арцибасова, Гринкевич.

Много лет в общешкольном родительском комитете Дина Михайловна. Она является инициатором всех новин, организатором больших и интересных дел, которые проводятся в школе.

Члены родительского комитета школы № 10 проделали большую работу, но им еще больше предстоит сделать, чтобы в школе было больше успевающих и чтобы все дети посещали занятия, чтобы ребята росли настоящими людьми.

Л. БЕЛЕНОВА,

член городского женсовета.



Венгерская Народная Республика. Именем мира названа строящаяся высоковольтная линия электропередачи, по которой Венгрия будет получать энергию из Советского Союза. Эта электромагистраль в будущем станет частью общей энергосистемы стран — членом Совета экономической взаимопомощи. Венгерский участок линии, рассчитанный на 220 киловольт, протянется от государственной границы до Будапешта. Строители обязались закончить все работы досрочно — во втором квартале нынешнего года.

На снимке: на строительстве подстанции. Фото Интерфото МТИ—ТАСС.

## ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

### УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ ГУТОВ!

Вы писали нам о грубом обращении с рабочими начальника группы Дорбева. Ваше письмо обсуждалось на местном комитете охраны. Местком признал, что факты в вашем письме указаны правильно. Дорбев серьезно предупрежден. Но если он будет продолжать вести себя по-прежнему, напишите нам.

Житель поселка Старица В. Шангин писал нам о том, что поселку срочно нужен телефон. НА ВАШЕ ПИСЬМО, ТОВАРИЩ ШАНГИН, сообщаем: решением исполкома горсовета от 10 февраля 1962 года начальнику УЭС предложено установить телефонный аппарат в пос. Старица.

Как сообщил начальник УЭС тов. Лецинский, в срок до 15 марта 1962 года в поселке будет установлено два телефона: один в магазине, другой в помещении медпункта.

# СЧАСТЬЕ МАТЕРИ

**В КОМНАТУ** заглянул весь искрящийся, словно огонек, солнечный зайчик. Маленькая Галочка накрыла его ладошкой. «Баба, поймала. Баба, смотри», — радостно закричала девочка, но игривый луч не спрятался под ладошкой. Он окрасил в розовый цвет детские пальчики и, словно убежал, пополз по стене.

Мария Николаевна, улыбаясь, смотрела на внучку. «Игривая растет, ласковая — подолжала девчужка», — подошла бабушка, по ее мысли прервал резкий звонок у входной двери.

Легко неся свое большое, полное тело, Мария Николаевна прошла, открыла дверь. Молоденькая девушка с еврейской сумкой вручила ей гатеты и письмо.

Дневно ушла девушка-почтальон, притхла, занимаясь своими играми, Галочка, а Мария Николаевна смотрела на белый конверт со штампом «солдатское», не решаясь его распечатать. Воинская часть Юрия, но пишет кто-то другой. Материнское сердце сжалось, словно кто-то мягкой мохнатой лапой влел его в горсть и сдвинул. Водалась она таких писем, ох, как боялась!

Из письма, разорванного по краю дрожащими пальцами, выпал листок бумаги, сложенный вдвое. Зарабили перед глазами отпечатанные на бумаге строки. «Здравствуйте, уважаемая Мария Николаевна! Ваш сын, Улаханов Юрий Николаевич...»

Темнокарие глаза матери непроизвольно наполнились слезами. В одно мгновение перед глазами пронеслись проводы мужа в армию.

Годовалый Юрка, четырехлетний Ермолай и шестилетний Андрей и она, молодая тридцатилетняя женщина, прощались с мужем и отцом, который уходил на фронт.

Двадцать лет прошло с той поры, а вот не забывается, и на всю жизнь не забудется. В небольшом селе Чебагоры, затерянное в тайге, пришла страшная весть. В боях под Ленинградом пал смелый храбрый Николай Протасович.

С тех пор бонится мать писем от родных и близких, написанных незнакомым почерком.

Маленькая трехлетняя Галочка подошла к бабушке и взяла письмо.

«Почитай, баба». Принялась читать сначала: «Ваш сын, Улаханов Юрий Николаевич, проходящий действительную службу в нашей войсковой части...»

За время службы он показал себя дисциплинированным воином, добросовестно выполняющим свои обязанности. Он настойчиво и постоянно изучает военную технику. В настоящее время он является отличником боевой и политической подготовки...

Товарищ Улаханов за образцовое выполнение служебных обязанностей и примерную дисциплину от командиров и начальников имеет 10 благодарностей...

Командование войсковой части благодарит Вас, Мария Николаевна, за воспитание Вами сына, Улаханова Юрия, ныне вонна Советской Армии, который бдительно стоит на страже безопасности нашей Родины».

Теплые слезы радости наполнили материнские глаза. Наверное, у всех матерей на радость тоже понеслись слезы. Она еще раз прочтала строчник письма. Гордостью за

сына, за свой выполненный долг сияли ее темнокарие, чуть раскосые глаза на смугловатом лице, еще не изборожденном морщинами старости.

Мы встретились вечером, когда сумерки, вышедшие откуда-то из-за домов, заполнили город. Мать рассказала о судьбе своих детей, которых она вырастила. Каждому она влила в сердце чуточку своей любви к людям, к стране, которая окружает детей заботой и вниманием.

С работы пришел Андрей — секретарь комитета комсомола электромеханического завода, поздоровался и стал собираться на пленум городского комитета комсомола.

— Братья у меня хорошие.

шне ребята, — замечает он на ходу, — а все она, мама. Ее заслуга и в успехах Юрия и Ермолая.

Юрий Улаханов работал до призыва в Армию на 46-й дистанции контактной сети возле станции Суховская. Начальник дистанции Павел Васильевич Канухин вспомнил о нем: «Хороший паренек. Пришел к нам в мае 1959 года и через месяц сдал на рабочий разряд — это неплохо».

Простая семья живет в Ангарске. Правда, их две семьи. У Андрея дочь Галочка, а у Ермолая растет сын Николай. И любают они свою маму — Марию Николаевну. Хорошо простую женщину-бурятку, у которой большая душа и чуткое сердце. А она, мать, по праву может гордиться своими сыновьями.

А. ГОРДИЕНКО, электрик.



На снимке: японский кресьянин около аэродрома в Ивакуни. Непрерывный грохот моторов американских реактивных самолетов заставил его закусать голову.

## НЕУДАЧНЫЙ СПОРТ ДЕБЮТ

**НАЧАЛСЯ** розыгрыш первенства области по баскетболу среди мужских и женских команд добровольных спортивных обществ.

Мужская и женская команды ДСО «Труд» Ангарска принимали у себя спортсменов и спортсменок ДСО «Буревестник» (г. Иркутск).

Первыми на поле вышли женские команды. Сразу же счет повели гости — студентки, и вся первая половина игры шла с разрывом в 3—4 очка в пользу иркутянок. Так она и закончилась со счетом 27:23. Во второй половине спортсменки «Буревестника», пользуясь растерянностью наших землячек, увеличили разрыв и закончили встречу со счетом 53:40.

В игре мужских команд наши земляки также не порадовали болельщиков. Не уступая в технике игры своим гостям, аппаратура коллективную, целеустремленную игру подменили никому не нужной разобинной, индивидуальной игрой и потерпели поражение, проиграв матч со счетом 46:62.

У наших баскетболистов не все еще потеряно — впе-

реды много игр, и есть возможность наверстать очки, упущенные в первой игре. Но для этого необходимо, в первую очередь, перестроить тактику игры. И что не менее важно, обеспечить полную явку всего состава команды на игры.

М. ЕЛИЗАРОВ.

Японские острова покрыты густой сетью военно-морских и военно-воздушных баз США. Сейчас их насчитывается 250. Американская военщина чувствует себя хозяином в Японии, считая, что право на это ей дает японо-американский «договор безопасности».

Шум самолетов, базирующихся на аэродромах морской авиации США, не дает возможности японцам нормально работать.

## ЗАВОДСКОЙ ПАРЕНЕК

**ДО ПРЕДЕЛА** задрожала рабочая неделя — Алексея Пискунова — ученика — фрезеровщика ремонтно-механического завода. Днем работа, а вечером он спешит в школу рабочей молодежи, к своим товарищам в 7 класс.

Учеба требует настойчивости, упорства, времени. Все эти качества есть у Алексея, и время он находит. И не только для учебы, но и для своих маленьких друзей — пионеров отряда, где он вожатый.

Две четверти работает вожатым в 4 классе школы — интерната № 2 Алексей Пискунов. Не по по-

ручению, а по «собственному желанию» пришел этот простой паренек в школу. И принес он ребятам радость и все увидят сами комсомольский зами.

По душе пришелся и он детям. «Где работаете? Кем работаете? Что делаете?» — засыпали ребята вопросы своего вожатого. Алексей даже растерялся от обилия вопросов. Разве так просто рассказать о своем заводе, о больших и шумных цехах, о больших делах, которые совершают работники завода, а с ним и Алексей.

Долго потом ребята с удовольствием рассказывали своим товарищам по школе об этой экскурсии.

Много шума в отряде наделал первый номер сатирической газеты «Телевизор», в котором по заслугам досталось нарушителям дисциплины. Теперь газета все время выходит, и многие боятся попасть туда.

Алексей организует и интересные походы, и выезды на каток и аккурсии. Это сдружило ребят: они стали лучше, дисциплинированней и стараются быть похожими на своего старшего товарища в пионерском галстуке, Алексей Пискунова.

Т. ДАНИЛОВА, оператор.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

16 марта в 19 часов в лекционном зале Дворца культуры будет прочитана очередная лекция по материалам XXII съезда КПСС на тему: «Обеспечение самого высокого по сравнению с любой страной капитализма жизненного уровня советского народа — задача всемирно-исторического значения».

Лектор В. И. Арыков.

16 марта в 9 часов утра во Дворце культуры состоится семинар пропагандистов города, где будут прочитаны лекции по 6 и 7 темам учебного плана.

Ангарский Дом санитарного просвещения объявляет, что очередное занятие в университетского здоровья состоится 15 марта в 18 часов в малом зале Дворца культуры.

Тема занятий: «Труд, отдых и утомление». Лекцию читает врач Н. Н. Джумов.

## ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

**14 марта, СРЕДА**  
19.00 — Телевизионные новости.  
19.15 — Навстречу выборам в Верховный Совет СССР.  
19.30 — Кинохроника.  
19.40 — Передача «За образованную магистраль».  
19.45 — В. Маяковский. Передача в помощь школе.  
20.45 — Художественный фильм «Полесская легенда».  
22.05 — Концерт лауреата Международного конкурса в Париже пианиста Евгения Маллинина.

**15 марта, ЧЕТВЕРГ**  
19.00 — Передача для детей. «Кем вы будете, мои друзья», «Ну-ка, призадумайся», «Если хочешь быть здоров».  
20.00 — Телевизионные новости.  
20.15 — Навстречу выборам в Верховный Совет СССР.  
20.30 — Кинохроника.  
20.50 — Передача «Есть еще один цех!».  
21.00 — Художественный фильм «Жди меня».  
22.30 — Шахматный клуб.

### ВНИМАНИЕ!

В среду, в 19 часов, в библиотеке горкома партии состоится очередное заседание Ангарского литературного объединения. На заседании вынесена встреча с секретарем горкома КПСС А. С. Антиповым и обсуждение плана работы объединения.

БЮРО.

## НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«ОКТАБРЕ» — Девятый круг. 11, 13, 19, 21. С 15 марта — Девятый круг. 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
«ПИОНЕР» — Белая пряжка. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22. С 15 марта — Високоосный гол.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Наш общий друг. 10, 12-20.

14-40, 17, 19-20, 21-40.  
«ПОБЕДА» — Дмитрий Горин (2 серия). 9-40, 11-30, 13-15, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-15.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Любовь женщины. 13, 15, 17.

«ЮНОСТЬ» — Ноэль Фортюна. 11-15, 13-20, 15-30, 17-45, 19-50, 22.

Механизированной колонне № 30 срочно требуются дипломированные электросварщики.

Обращаться в отдел кадров МК-30. Проезд автобуса «Юго-Восточный», остановка «6 район». Телефоны 97-58, (152)

Требуются опытные зав. складами, техники и машинисты холодильных установок (аммиачных) и их ученики, экспедиторы, бухгалтер.

Обращаться: 215 квартал, промбаза УРСа. (153)

### ПОПРАВКА

В заметке «Шутники», опубликованной в № 43 нашей газеты, фамилия Т. Саломатина названа без должных оснований. Как сообщил начальник телефонной станции строительства, «дежурный монтер В. М. Парилков не довел проверку соединения пожарного дисло с ватркой до конца, в результате чего вполне могла быть допущена ошибка».

Зам. редактора Р. М. ВАЙНЕР